



筑牢“经盾”防线 护航高质量发展

今年以来，无锡市公安局紧紧围绕“助企、护企、安企”核心目标，主动问需于企、倾力打击犯罪、强化法治保障，为企业发展提供前瞻保护、前置服务，筑牢“经盾”防线护航企业高质量发展。截至目前，累计走访企业400余家，发布预警提示400余条，破获涉企经济案件178起，追赃挽损、避免潜在经济损失2.5亿余元。



道路交通指数

★市区高峰易拥堵路段

- 学前街大桥实验学校路段
- 五爱路五爱小学段
- 解放南路锡师附小段
- 通扬路江南中学段

★高架道路高峰易拥堵立交路段

- 景渎立交、广南立交
- 瞻江立交、蠡湖大桥

一周交通点评：

早高峰缓行路段：蠡湖快速路由南往北方向（蠡湖大桥段）、金城高架由西往东方向（锡兴路至景云立交段）、机场高架由北往南方向（新光路至泰山路段）、凤翔高架惠山隧道北进口段、江海高架由北往南方向（锡沪路至景渎立交段）、高浪路高架由西往东方向（高浪大桥至机场路段）。

晚高峰缓行路段：太湖大道由东往西方向（湖滨路至红星路立交段）、华清大道由南往北方向（周新路至高运路段）、蠡湖快速路由南往北方向（周新立交至金城隧道段）、机场高架由南往北方向（旺庄路至景渎立交段）。

（数据统计时间为2025年9月1日至2025年9月7日）

电信网络诈骗

一周警情

★发案趋势

- 立案139起
- 环比上升3%

★抓获犯罪嫌疑人

47人

★成功劝阻

5起

警惕以“推荐股票”为由实施诈骗

近期，有不法分子冒充“股票专家”，通过电话、网络直播等方式，引诱受害人下载投资软件，并以“高收益、内部代码”为噱头，骗取受害人信任，再诱导其投资，给受害人带来较大的经济损失，广大群众务必提高警惕。

■典型案例

8月28日，施女士在家中接到一通推销电话，称可以帮她分析推荐股票，施女士添加对方为微信好友后，按照提示下载了指定App，并听从对方推荐在App上购买股票，先后通过网上银行充值近9万元，后发现App无法登录，意识到被骗。

8月31日，赵先生在某短视频App上看到一名自称“炒股专家”的博主在直播，便私信对方咨询炒股事宜，“专家”让其下载一款指定炒股App，赵先生下载后，便先后向对方转账4万元人民币、7000美元以及10万余港币，后联系不上对方，发现被骗。

9月2日，许女士在家中接到一通陌生电话，对方称有内部股票代码可以带其投资盈利，于是许女士按对方要求下载了几款炒股App，随后在App内购买了几只股票，发现页面资金无法提现，意识到被骗。

■案例分析

不法分子通过拨打电话、直播引流等方式与受害人取得联系，诱导受害人下载炒股App，并要求在App内充值以进行炒股操作，随后便操作App使之出现无法登录、无法提现等情况，以骗取受害人钱财。

■警方提醒

投资理财务必选择正规股票咨询公司，切勿抱有侥幸心理，要理性投资，凡是声称有“内幕消息、高收益”的都是诈骗，一旦发现可疑情况，保留好相关证据，及时报警。

助企“零距离” 架起警企连心桥

“经盾服务站”为载体，创新构建“点线面”一体联动的服务体系，目前已在全市8个板块的支柱产业、领军行业、龙头企业设立11个“经盾服务站”。江阴公安“经盾服务站”侧重工业重镇周边企业，宜兴公安“经盾服务站”聚焦新能源等产业，梁溪公安“经盾服务站”

重点服务食品科技园区，惠山公安“经盾服务站”主打物流企业服务……各站依据产业特色精准服务，以点覆面辐射周边共2000余家重点企业。

前不久，在江阴公安“经盾服务站”，民警会同证监部门为35家境内上市公司开展专题

培训，聚焦证券犯罪风险点深入讲解，切实提升企业高管风险防范意识。

无锡公安依托“经盾服务站”建立每月定期走访、重大事项立即到访、服务实效及时回应的“三访”机制，主动走进企业，开展防范宣传，以专业视角指导企业提升抵御风险能力，同步研发上线“经盾云盾”App，为企业提供云上、掌上数字服务。截至目前，已服务企业350余家，堵塞风险漏洞80余个。

护企“出重拳” 筑牢安全防护网

从立案到破案，仅用了一个月时间。无锡公安坚持主动警务、预防警务，强化破案打击、追赃挽损，对关注度、社会影响大的涉企案件，集中优势警力、坚持专案专办，同时会同职能部门严打保险诈骗、恶意逃废债、虚开发票等突

出经济犯罪，全力以赴维护企业合法权益。

今年1月，锡山公安分局经侦大队民警来到锡山科技园区某新能源企业开展“经盾讲堂”时，得知该公司采购经理疑似利用职务便利与供应商串通的线索，第一时间指导企业梳理采

购台账、整理交易凭证，最终成功查清该采购经理受贿的犯罪事实，依法打击了侵害企业利益的经济犯罪行为，为企业挽回全部损失。

无锡公安依托“经盾服务站”直接交办案件、登记举报线索、提供“问诊”服务，畅通涉企职务犯罪快办通道，精准打击职务侵占、挪用资金等侵犯企业财产的行为，有力筑牢企业安全防护网。

安企“强保障” 夯实法治压舱石

这得益于无锡公安健全完善执法监督机制，最大程度减少执法办案对企业生产经营的影响。无锡公安专门出台涉企警情案件盯紧盯案工作指引和实施意见，对经济案件尤其是涉企案件侦办实行全要素、全方位、全流程统

筹管理，目前已对176起涉企案件开展全面审查，让执法既有力度更有温度。

“没想到公安机关的‘法治体检’如此精准有力！”新吴区一家设备制造企业负责人感慨。今年5月，新吴公安分局在对该企业开展

专项检查时，敏锐发现多个招标项目存在异常，成功破获一起非国家工作人员受贿案。

无锡公安依托“经盾服务站”聚焦企业经营中的法律风险关键环节，为企业量身定制“规范体检”服务，排查合同签订、财务管理、关键岗位监管等方面漏洞和隐患，持续筑牢企业发展的法治屏障，让企业发展更放心。

（欧阳育情）

警讯

这个“背”影，好暖！

近日傍晚，江阴市公安局城东派出所接到群众求助，称其86岁的婆婆患有老年痴呆，下午离家后一直未归，担心有危险。当天值班民警陈伟霖了解情况后，立即调取老人居住地周边监控，一帧一帧追踪老人行走路线，锁定大致方位后，又带队到现场开展“地毯式”搜寻。

经过近4小时的寻找，民警终于在创新大道与芙蓉大道交叉口的草地中，找到了已经瘫软在地昏睡的老人。由于老人当时已经脱力，辅警朱澄立即弯下腰将老人稳稳背起，平安护送上警车。

警方提醒：为保障老年人人身安全，建议家属加强防范，避免老人单独居住、独自外出，可以为老人制作佩戴家属联系卡或配备智能定位手环，也可向所在地村委、派出所报备易走失老人情况，提供近期照片、存留紧急联系方式，以便发现走失后及时寻找。

母女路上摔倒 铁骑暖心接力

9月1日，交警支队经开大队铁骑张聪在观山路顺道路口护学期间，遇到一名母亲在骑电动自行车送孩子上学途中，因路面湿滑不慎摔倒，致使腿部受伤一时难以行动。

张聪发现后迅速上前确认伤情，一边安抚两人情绪，一边主动提出护送孩子上学。他将孩子扶上摩托并将其安全送达学校，临别时，孩子情绪略显不安，张聪弯腰温柔安慰并耐心鼓励。

送完孩子，张聪转身返回将受伤的母亲护送至医院，帮其挂号就医后才放心离开。

警方提醒：家长接送孩子时，骑行电动自行车务必减速慢行，提前预判路况，避免急刹急转。雨雪等恶劣天气请减速慢行，切莫因为着急而忽视自身安全。

高龄游客山道上虚脱 民警与景区联手救援

近日，宜兴市公安局湖汭派出所接到报警，游客周女士称自己84岁的父亲在湖汭竹海景区因体力透支，已经快要撑不住了！接警后，民警丁远一边保持通话安抚情绪，一边紧急联动景区救援队。

由于老人所处位置偏僻，丁远和救援队只能走山间小路，一边大声呼喊确定老人具体方位，一边拍着担架艰难前行，最终在一处山道上发现了浑身冷汗、无法走动的老人。丁远等立即将老人抬上担架，经过40多分钟的艰难跋涉，终于将老人安全送达山下并及时送医。

事后，派出所收到周女士从上海寄来的印有“危难伸援手 警民一家亲”的锦旗和一封手写感谢信。

警方提醒：游客前往山区、景区游玩时，需充分评估自身及同行者体力状况，尤其是老人、儿童等群体，避免前往偏僻、路况复杂区域。若遇体力不支、迷路等紧急情况，保持冷静，及时拨打110报警。



扫码查看详情>>>